

# 十二届全国人大五次会议 收到议案514件 收到代表建议8360件

新华社北京3月13日电 13日，记者从十二届全国人大五次会议秘书处了解到，这次大会期间共收到代表团、代表联名提出的议案514件。其中，立法方面的议案492件，监督方面的议案16件，涉及有关决定事项的议案6件。

据了解，代表提出的议案主要涉及深化国家监察体制改革、围绕构建发展新体制完善法律制度、发展社会主义民主政治、发展文化事业和文化产业、切实保障和改善民生、促进生态文明建设等方面内容。

据十二届全国人大五次会议秘书处议案组副组长孔平介绍，这次大会代表提出的议案不仅数量上比去年的462件有所增加，而且更加注重质量，通过专题调研、视察或座谈走访等方式

形成的议案有350件，占议案总数的68.09%；代表提出的法律案中，有许多还同时提出了法律草案文本及其说明。

“一年来，代表们积极参加专题调研和集中视察等履职活动，深入基层，深入群众，依法履职尽责，为大会期间提出高质量的议案做了充分的准备。”孔平说，“目前，大会秘书处议案组正抓紧对代表议案逐件进行分析，研究提出初步处理意见，由大会秘书处按程序提请大会主席团审议。”

据孔平介绍，在认真讨论和提出议案的同时，代表们还针对关系改革发展稳定的重大问题和人民群众普遍关注的问题提出建议。大会期间，大会秘书处议案组共收到代表建议8360件，目前正在逐件协调落实代表建议的承办单位和部门。

## 颜辉委员： 设置行业“小时工资”统计发布项目

新华社北京3月13日电 劳动力成本不断上升近年来成为实体经济关注的焦点之一。如何看待、破解这一问题，全国政协委员、中国劳动关系学院党委书记颜辉建议，设置各行业“小时工资”的统计发布项目，这样不仅便于直接反映薪酬的数量水平，对于调控企业劳动力成本也会提供数据支持。

颜辉说，年薪、月薪、周薪、日薪、时薪是世界通行的劳动计酬方式，其中“小时工资”最为普遍。将工资标准“精细化”，有利于调整平衡各地同行业间的差别，对劳动力的自由流动有帮助，另外还可以通过时间的量化提高劳动

生产率。

他说，要建立健全企业工资协商机制。现在工资薪酬的决定权都在用人单位，与劳动者的沟通渠道闭塞。健全企业工资协商机制，把企业外部环境的变化与盈亏情况摆清楚、说明白，共同商定工资的增减幅度，有利于建立劳资之间的信任，避免误会及争议的发生。

“职工不了解也不关心企业外部环境的变化，只是干活拿钱；企业也不愿把生产销售的真实情况告知职工，认为没有必要。许多劳动争议都是在双方的误解中发生的。”他说。

## 陈思思： 让网络直播在创新中“绿色发展”

新华社北京3月13日电 2016年，网络直播以“铺天盖地”之势席卷了互联网行业。近日，全国政协委员、著名歌唱家陈思思接受记者采访时表示，网络直播平台承载了文化交流和文化传播的功能，建议既要开放包容地促进网络直播发展，又要引导规范这个新兴的文化传播形式。

相关行业数据显示，截至2016年12月，国内网络直播平台超过300家，国内网络直播用户规模达到3.44亿，占网民总量的47.1%。

网络直播行业迅猛发展的同时，也滋生了不少问题。一些主播以低俗、色情、暴力等出格行为吸引网民关注，对社会造成不良影响。

国家新闻出版广电总局、网信办及文化部于去年出台了相关政策措施，对网络直播行业进行规范。行业整体规范水平有了大幅度提升，然而一些平台主播仍不时出现“打擦边球”行为。

“政策监管越严格越是好事。”陈思

思认为，监管部门应当有针对性地制订网络直播行业的准入标准，建议政府出台更加清晰的细则，在现有规则基础上细化完善，加强监管，引导网络直播良性发展。同时，要对网络直播的内容进行规范，对于违反规矩的直播行为也要有相应惩罚机制。

“行业自律和政府监管同等重要。”陈思思呼吁直播平台严格自查自纠，建立完善的监管体系，积极倡导正能量。

直播也是传统文化创新和发扬的重要渠道。陈思思说，“要积极探索‘直播+’的更大空间，如‘直播+戏剧’、‘直播+歌舞’、‘直播+民乐’等”，让传统文化利用直播的新兴形式，得到更好继承和发扬。

“我们要因势利导，以自信的文化态度，在对其进行监管的同时鼓励创新。落实社会责任，做好文化传播，通过更高效的传播，不断丰富年轻人的文娱生活。”陈思思说。

两会·花絮



离场

3月13日，全国政协十二届五次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。这是闭幕会结束后，全国政协委员离开会场。

新华社记者 王建华 摄

## 两会日程预告

新华社北京3月13日电 十二届全国人大五次会议14日上午举行代表小组会议，审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的三个决议草案，召开主席团第三次会议。

下午，举行代表团全体会议，审议各项决议草案和民法总则草案建议表决稿、关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案建议表决稿、香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案建议表决稿、澳门特别行政区选举十三届

全国人大代表的办法草案建议表决稿、全国人大常委会关于接受徐显明辞去十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定，召开主席团第四次会议。

十二届全国人大五次会议新闻中心14日上午10时举行记者会，邀请国家质检总局局长支树平、副局长兼国家认证认可监督管理委员会主任孙大伟、国家标准化管理委员会主任田世宏就“质量提升”的相关问题回答中外记者提问。